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Цель:  создать условия для формирования у детей  представлений о свойствах дерева и 

металла. 

Задачи: 
Образовательные: 

- знакомить детей со свойствами дерева и металла; 

- расширять  представления об окружающих предметах, о материале, из которого они 

изготовлены; 

- формировать умение детей классифицировать предметы, учитывая свойства 

материалов (дерева – теплый, мягкий, легкий;  металл – холодный, твердый, тяжелый); 

- активизировать словарь: зимовье, деревянные, металлические; 

Развивающие: 

- развивать мышление, внимание, память, диалогическую речь; 

Воспитательные: 

- воспитывать желание помогать другим; 

- воспитывать уважение к труду взрослых и бережное отношение  к предметам, 

сделанными их руками. 

 

Материалы и оборудование: перчаточная игрушка Лиса, деревянные кубики и 

металлические пластины на каждого ребенка, тазик с водой, мольберт, предметные 

картинки с изображением дерева и замка, предметные картинки с контурным 

изображением по количеству детей (нож, велосипед, автомобиль, иголка, гантели, 

гвоздь, ножницы, гаечный ключ, стол, стул, дом, лодочка, карандаши, кубики, 

скамейка, ящик). 

 

 

Ход занятия: 

 

I. Мотивационный этап. 

1.Организационный момент. 

Воспитатель собирает детей около себя полукругом. 

- Раз, два, три, четыре, пять  - я зову ребят опять.  

Никому не тесно? По секрету скажу вам: "Будет интересно!” 

 2. Ведение в тему. Загадывание загадки.  

- Ребята, послушайте и угадайте,  о ком я говорю: 

Свой дом зимою, в холода 

Она слепила изо льда. 

Но дом стоял прекрасно в стужу, 

Весной же превратился в лужу. (О лисе) 

 

Кто догадался, как называется эта сказка? («Заюшкина избушка») 

    

 Сюрпризный момент. Беседа 

 



- Сегодня к нам в гости пришла лисичка из этой сказки, она чем-то опечалена. 

Воспитатель одевает на руку перчаточную игрушку Лисы: 

- Здравствуйте, ребята, мне очень стыдно, что я выгнала зайку из избушки. Но 

наступила зима и мне необходимо построить новое зимовье. Но из какого материала 

лучше, дерева или металла, я не знаю. Подскажите мне, пожалуйста. 

Воспитатель: 

- Поможем лисичке? (Да) 

- Но сначала, давайте вспомним, что такое зимовье? (Это место, дом, где живут зимою) 

- Как вы думаете, каким должно быть зимовье, чтобы лисичке в нем хорошо жилось? 

Подвести детей к тому, что дом должен быть крепким, теплым, надежным. 

 

- Ребята, я предлагаю вам вместе с лисичкой перейти в нашу научную лабораторию, и 

вместе разобраться, какими свойствами обладают дерево и металл. 

Дети переходят  в «научную лабораторию», на столах для каждого ребенка 

разложено по два предмета - деревянный кубик и  металлическая пластина 

 

 

II. Исполнительский. 
 1.Познавательно-исследовательская  деятельность 

    Опыт №1 

- Мы с вами обсудили, что дом для лисички должен быть теплым. Давайте возьмем в 

одну руку деревянный кубик, а в другую металлический шарик. Определите, какой 

материал теплее? (Дерево) 

Дети убеждаются, что дерево теплее, чем металл. 

- Из чего посоветуем лисичке построить дом?  (Из дерева) 

- Почему? (Оно теплое) 

 

    Опыт №2 

- А еще каким он должен быть? (Крепким) 

- Возьмите металлическую пластину и попробуйте прочертить ею по деревянному 

кубику. Посмотрите, что остается на кубике? (Черточка, след) 

- А теперь попробуйте сделать наоборот, по металлической пластине провести кубиком. 

Что происходит? (Нет черточки) 

- Какой материал оказался более крепким, твердым? (Металл) 

- Как вы думаете, какую важную часть дома можно сделать из металла? (Дверь)  

 

    Опыт №3 

 

- Давайте разберемся, каким еще важным свойством обладают дерево и металл. У меня 

есть тазик с водой, подойдите и опустите в него металлические  пластины. Что с ними 

случилось? (Они утонули) Как вы думаете, почему? (Потому что металл тяжелый)  

- А теперь опустите кубики. Что с ними произошло? (Кубики плавают) Почему? (Они 

легкие) 

 - Правильно. Металл материал тяжелый, а дерево легкий. 

- Если лисичка  решит смастерить для себя лодочку, какой материал мы посоветуем ей 

взять? (Дерево) 

 



Лисичка благодарит детей за помощь и предлагает поиграть с ней. 

 

2. Физкультминутка «Лиса и зайцы» 

    Вот лиса идет по лесу,                        Шагают на месте 

    Кто там скачет интересно? 

    Это зайки быстро скачут,                   Прыжки на месте 

    Как же можно быть иначе? 

    Мы лисичку обхитрим,                       Садятся на корточки (прячутся),  

    Под кусточком посидим.                     лиса их ищет. 

 

3. Д/и «Из чего сделано» 

 

- Люди, зная свойства дерева и металла, научились использовать их при изготовлении 

разных предметов. Вы тоже теперь знаете эти свойства и можете сами подсказать 

лисичке, какие предметы из чего лучше сделать. 

 

На мольберте две картинки с изображением дерева и замка. Рядом на столе 

перевернутыми лицевой стороной вниз  лежат  картинки с контурным изображением 

разных предметов. Детям предлагается по очереди выбрать  картинку, рассмотреть 

ее, подумать и объяснить, из какого материала лучше сделать данный  предмет и  

разместить  на мольберте рядом с нужным материалом. (Н-р: «Стул из дерева, 

потому что дерево легкое и теплое», «Гвоздь из металла, потому что он твердый») 

 

- Ребята, а что нужно сделать, чтобы эти предметы как можно дольше служили 

человеку? (Относиться бережно, не ломать, ухаживать за ними). 

- Люди вкладывают много труда, чтобы эти вещи появились у нас, и мы могли ими 

пользоваться!  

 

Лисичка: 

- Спасибо, ребята, вам за помощь! Теперь я знаю  из чего строить дом, из какого 

материала выбирать предметы для домашнего хозяйства. Мне пора прощаться с вами, 

до свидания. Уходит 

 

 

III. Рефлексивный этап. 

1. Рефлексия 

Воспитатель: 

- Ребята, вы сегодня были не только настоящими исследователями, но и показали себя  

отзывчивыми товарищами. Что вы узнали сегодня нового? (Свойства дерева и металла) 

Давайте еще раз назовем их, я буду начинать, а вы продолжайте:  

дерево теплое, а металл…..(холодный) 

дерево мягкое, а металл…..(твердый) 

дерево легкое, а металл…..(тяжелый). 

Как называются предметы из дерева? ….. (деревянные) 

Из металла – ……. (металлические) 

 



IV. Перспективный этап. 

- Ребята, я предлагаю вам сегодня вечером посмотреть, какие предметы у вас дома 

металлические, какие деревянные. А завтра придете и расскажите о них. 
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